



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ
КИРОВО-ЧЕПЕЦКОГО РАЙОНА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ»**
ул. Первомайская, 6, г. Кирово-Чепецк., 613040, тел.: (83361) 4-91-37,
E-mail: ksk_adm@mail.ru

**Информация
о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических
мероприятий МКУ «Контрольно-счетная комиссия»
за 1 полугодие 2023 года**

В 1 полугодии 2023 года Контрольно-счетной комиссией района проведено 3 контрольных, 16 экспертно-аналитических и 8 экспертиз проектов нормативных правовых актов района и сельских поселений.

В результате выявлено 300 нарушений на сумму 7382,3 тыс. рублей.

К дисциплинарной ответственности привлечено 9 должностных лиц.

Возбуждено 1 административное дело в отношении главы Коньпского сельского поселения Хлодцовой Я.В. по части 3 статьи 266.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации - не предоставление информации о принятых мерах и устраненных нарушениях и недостатках. В результате Мирowym судьей Нелюбиным А.В. вынесено предупреждение.

Контрольные мероприятия:

**«Проверка законности и результативности использования
бюджетных средств, направленных в 2021-2022 годах и истекшем
периоде 2023 года на реализацию государственной программы
Кировской области «Развитие Культуры»»**

На финансирование мероприятий в рамках муниципальной программы «Развитие культуры, молодежной политики и спорта Кирово-Чепецкого района» направлено:

- в 2021 году 44268,3 тыс. рублей или 107,5% от первоначальных плановых назначений и 99,9% уточненных плановых назначений,

- в 2022 году 54382,5 тыс. рублей или 105,3% от первоначальных плановых назначений и 99,9% уточненных плановых назначений.

По состоянию на 01.03.2023 года освоение денежных средств по муниципальной программе составило 5218,4 тыс. рублей или 9,4% к плану. Плановые назначения на обеспечение Муниципальной программы в 2023 году составили 55381,8 тыс. рублей.

Объем финансирования по муниципальной программе в 2022 году превышает уровень финансирования в 2021 году на 10114,2 тыс. рублей или на 22,8%.

Проверка проводилась в МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС», МКУК

«Чувашевский СДК», МКУК «Коньпский ПДК» и МКУК «Просницкий СДК».

Итоги проверки свидетельствуют о достижении большинства целевых показателей, характеризующих эффективность мероприятий, направленных на развитие и поддержание отрасли Культуры. Однако результативность имеющихся проблем сдерживается сложившимся уровнем финансового обеспечения учреждений культуры, что в свою очередь несет снижения развития отрасли и поставленных задач.

В ходе проверки выявлены недостатки в правовом регулировании при планировании и исполнении учреждениями культуры муниципального задания. Установлены факты завышения субсидии на выполнение муниципального задания в 2021 году на 169,6 тыс. рублей, в 2022 году на 173,7 тыс. рублей.

Отмечаются недостатки в урегулировании при оплате труда выплат стимулирующего характера. Неправомерные выплаты в проверяемом периоде составили 355,3 тыс. рублей.

Установлены нарушения законодательства в сфере закупок: дробление закупок, вместо проведения конкурентных процедур, нарушения при обосновании начальной максимальной цены контракта, нарушение сроков проведения ремонтных работ, случаи не предъявления штрафных санкций и прочее.

Нормативная правовая база в сфере закупок требует доработки, а также утверждения необходимых НПА.

Для устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес проверенных учреждений направлены представления.

Результаты проведенной проверки направлены главе района С.В. Елькину, председателю районной Думы А.Г. Огородову, в прокуратуру города Кирово-Чепецка.

Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств сельских поселений Кирово-Чепецкого района, направленных на выплаты ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности за период 2017-2022 годы и истекший период 2023 года

Контрольно-счетной комиссией Кирово-Чепецкого района проведена проверка в 9 сельских поселениях района по вопросу правильности установления и выплаты доплаты к пенсии за выслугу лет.

Муниципальная нормативная правовая база, регламентирующая процесс установления и выплат ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим должности муниципальной службы, а также лицам, замещавшим муниципальные должности в целом сформирована. В то же время контрольным мероприятием выявлен ряд её нарушений и недостатков:

1) Положения об установлении пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципальных образований Бурмакинского, Пасеговского, Поломского, Мокрецовского, Селезневского, Федяковского и Филипповского сельских

поселений Кирово-Чепецкого района Кировской области не актуализированы и требуют внесения изменений.

2) в Положениях о порядке обращения за доплатой к пенсии, назначения, пересчета и выплаты доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности муниципального образования Коньпское, Бурмакинское, Мокрецовское, Поломское, Федяковское, Чувашевское сельское поселение Кирово-Чепецкого района Кировской области установлены противоречия части 1, 4, 9 статьи 5 Закона Кировской области от 08.07.2008 N 257-ЗО "О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Кировской области".

Кроме того, Положения о комиссиях по назначению пенсии за выслугу лет и ее составы требуют корректировок во всех проверенных муниципальных образованиях.

В администрации Филипповского сельского поселения ежемесячная доплата к страховой пенсии выплачивалась без правового обоснования, что привело к неправомерному расходованию бюджетных средств в проверяемом периоде в сумме 1726,3 тыс. рублей.

Администрацией Коньпского сельского поселения допущены технические ошибки при исчислении доплаты к пенсии за выслугу лет, в связи с чем установлена недоплата за июнь 2022 года в сумме 305,66 рублей, а также переплата выплаты к пенсии за выслугу лет за октябрь 2022 года в сумме 29,29 рублей.

Администрацией Поломского сельского поселения не верно рассчитана дата назначения доплаты к пенсии за выслугу лет лицу, занимающему муниципальную должность, в связи с чем недоплата пенсии за составила 3,9 тыс. рублей. Кроме того, в нарушение требований Положения об установлении пенсии за выслугу лет, распоряжением администрации сельского поселения, не установлен срок выплаты доплаты к пенсии.

С нарушением требований п. 5 ч. 1 ст. 23 Федерального закона от 02.03.2007г. N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", а также Положения об установлении пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования Федяковское сельское поселение Кирово-Чепецкого района Кировской области, утвержденного решением Федяковской сельской Думы от 31.08.2015 № 29/182 произведен расчет доплаты к пенсии по старости бывшему муниципальному служащему в связи с чем, переплата доплаты к пенсии за выслугу лет составила 46,7 тыс. рублей.

Без правовых оснований проведена индексация доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы с 01.01.2018 года, с 01.10.2019 года на коэффициент 1,043 в администрации Федяковского сельского поселения.

Администрацией Мокрецовского сельского поселения не верно установлен срок назначения пенсии за выслугу лет бывшему муниципальному служащему на 2 дня, в связи с чем недоплата составила 325,0 рублей.

Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен главе

Кирово-Чепецкого района, главам сельских поселений, Кирово-Чепецкую районную Думу, в Кирово-Чепецкую городскую прокуратуру.

Проверка использования средств местного бюджета, направленных на обеспечение пожарной безопасности на территории Кирово-Чепецкого муниципального района

Муниципальная пожарная охрана на территории Кирово-Чепецкого района создана в трех сельских поселениях, в том числе в администрации Мокрецовского, Селезеневского и Фатеевского сельского поселения, на основании постановлений «О создании муниципальной пожарной охраны».

Штатная численность муниципальной пожарной охраны (далее — МПО) в Кирово-Чепецком районе составляет 15 человек или 5 человек на одно сельское поселение, из них начальник МПО и 4 водителя пожарной машины. Количество караулов — 4. Количество работников в дежурной смене на 1 пожарный автомобиль - 1 человек (водитель пожарного автомобиля).

Положения «О создании муниципальной пожарной охраны», утвержденные администрациями Мокрецовского, Селезеневского и Фатеевского сельских поселений не в полной мере отвечает требованиям Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», закона Кировской области от 02.08.2005 № 348-ЗО «Об обеспечении пожарной безопасности в Кировской области».

В основные задачи муниципальной пожарной охраны не входит оказание первой помощи, что предусмотрено статьей 4 федерального закона от 21.12.1994 N 69-ФЗ "О пожарной безопасности".

В Положениях «О создании муниципальной пожарной охраны» Контрольно-счетной комиссией выявлены разночтения (коррупциогенные факторы) в территориальном привлечении МПО

Кроме того, для решения возложенных на пожарную охрану задач не разработаны должностные инструкции и программа расписания занятий по последующей подготовке работников муниципальной пожарной охраны.

В проверяемых администрациях сельских поселений, оклады водителям, установленные Положением об оплате труда МПО не соответствуют должностным окладам, установленным Приложением N 11 к постановлению Правительства области 12.04.2011 № 98/120.

1) В ходе проверки установлены необоснованные выплаты премиальных водителю МПО Фатеевского сельского поселения, не предусмотренные положением об оплате труда, по распоряжениям администрации сельского поселения в сумме 4,8 тыс. рублей.

2) В нарушение требований части 5 постановления Правительства области 12.04.2011 № 98/120 в МПО Селезеневского сельского поселения водителям ежемесячно выплачивалось ежемесячное денежное поощрение (ЕДП), в результате неправомерные расходы составили 549,5 тыс. рублей.

Деятельность по тушению пожаров в МПО трех поселений района не

лицензирована.

Численность караулов МПО Фатеевского, Селезневского и Мокрецовского сельского поселения не соответствует требованиям Боевого устава от 16.10.2017 № 444 (п.11), нормам пожарной безопасности «Нормы проектирования объектов пожарной охраны».

Аварийно-спасательная служба, а также должность спасателя в МПО сельских поселений отсутствует.

1) В Фатеевском сельском поселении пожарный автомобиль АРС-14 (ЗИЛ — 131), 1981 года выпуска балансовой стоимостью 760199,04 рублей. Номерного знака нет.

2) В Селезневском сельском поселении пожарная автоцистерна марки ГАЗ-3307 АЦ-30, 1991 года выпуска балансовой стоимостью 544975,2 рублей. Имеется номерной знак К020КН 43 RUS.

3) В Мокрецовском сельском поселении пожарный автомобиль АРС-14 (ЗИЛ — 131), 1986 года выпуска балансовой стоимостью 760199,04 рублей. Номерного знака нет.

На всех трех пожарных автомобилях отсутствует полис ОСАГО, на учете в ГИБДД не состоят.

Работники МПО исполняют обязанности без соответствующего страхования жизни установленного статьей 10 закона Кировской области от 02.08.2005 N 348-"Об обеспечении пожарной безопасности в Кировской области" работники противопожарной службы подлежат обязательному государственному личному страхованию за счет бюджетных средств.

В Селезневском, Мокрецовском и Фатеевском сельском поселении обмундирование работников МПО, предметы вещевого имущества не соответствуют нормам обеспечения вещевым имуществом и специальной одеждой работников противопожарной службы Кировской области, утвержденным Постановлением Правительства Кировской области от 19.06.2006 N 63/145 "О вещевом обеспечении работников противопожарной службы Кировской области".

Средства на дооснащение МПО не предусматриваются.

В администрации Фатеевского и Мокрецовского сельского поселения установлены нарушение статьи 18, 22, 34, 93 Федерального Закона № 44-ФЗ при закупке товаров (работ, услуг) в 2022 году в части отсутствия обоснования начальной (максимальной) цены контракта посредством закупки у единственного поставщика в соответствии с п. 4, ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ.

Результаты проведенной проверки направлены главе района С.В. Елькину, председателю районной Думы А.Г. Огородову, в прокуратуру города Кирово-Чепецка.

Экспертно-аналитические мероприятия:

«Мониторинг реализации региональных (национальных) проектов за 1 полугодие 2023 года»

В 2023 году на территории Кирово-Чепецкого района в рамках 4-х региональных (национальных) проектов, реализуется 6 федеральных проекта (далее — проекты).

Объем средств, предусмотренных на реализацию проектов за счет консолидированного бюджета Кирово-Чепецкого по состоянию на 01.07.2023 составил 7686,4 тыс. рублей.

Фактические расходы средств бюджета на реализацию региональных (национальных) проектов за 1 полугодие 2023 год составили 3472,9 тыс. рублей, или 45,2% от годового плана.

Освоение бюджетных средств в объеме 100% от первоначального плана достигнуто при реализации федеральных (региональных) проектов:

- «Создание условий для реализации творческого потенциала нации ("Творческие люди")»;

- «Современная школа»;

- «Сокращение непригодного для проживания жилья».

По итогам 1 полугодия 2023 года исполнение расходов в объеме 1150,76 тыс. рублей или 55,7% годового плана сложилось по реализации национального проекта «Образование» по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в рамках подпрограммы «Развитие системы патриотического воспитания детей и молодежи».

По региональному проекту «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области» освоения бюджетных средств в период январь - июнь текущего года не было.

В период с февраля по июнь текущего года для освоения бюджетных средств заключено 15 муниципальных контрактов (договоров) на сумму 6110,1 тыс. рублей.

Выборочной проверкой реализации НП «Демография» рамках проекта «Спорт — норма жизни» направленного на реализацию мероприятий по оснащению объектов спортивной инфраструктуры, установлены нарушения соглашения о предоставлении субсидии из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету, заключенного между Министерством спорта и туризма Кировской области и администрацией Кирово-Чепецкого района в части обеспечения освоения средств Субсидии.

Установлены нарушения заключенного муниципального контракта на реализацию проекта «Спорт — норма жизни». Индивидуальным

предпринимателем Семеновым И.А. нарушены сроки поставки и монтажа оборудования.

В первом полугодии текущего года администрацией Кстининского сельского поселения по заявке 2022 года произведена покупка жилого помещения для переселения граждан, проживающих на территории Кстининского сельского поселения из аварийного жилищного фонда, в рамках областной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 01 января 2017 года». По договору мены от 03.07 2023 года из аварийного жилого дома гражданин Ганиев М.М. переселен по адресу Кировская область, г. Киров, Ленинский район, мкр. Лянгасово, улица Гражданская дом 33, квартира 91. Нарушений не установлено.

Проведено 14 проверок исполнения бюджетов муниципальных образований района за 2022 год

Результаты внешней проверки свидетельствуют о достоверности основных показателей бюджетной отчетности об исполнении бюджета района и сельских поселений за 2022 год.

Однако, имеют место быть следующие основные нарушения:

Не выполнены плановые назначения по налоговым и неналоговым назначениям, в связи с чем, установлено неисполнение плановых показателей как администрациями сельских поселений, так и района, как органа местного самоуправления.

В нарушение части 2 ст. 179 "Бюджетного кодекса Российской Федерации" в отчетном году установлены нарушения в части реализации муниципальных программ.

В отчетном периоде установлены неэффективные расходы бюджета района и сельских поселений в сумме 2508,6 тыс. рублей.

Установлены нарушения части 152, 155 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 N 191н в части раскрытия информации в пояснительной записке.

В нарушение требований статьи 31 Положения о бюджетном процессе, пояснительная записка к решениям Коньпской сельской Думы о внесении изменений в решение о бюджете поселения на 2022 год отсутствует, кроме того, решения о внесении изменений бюджет сельского поселения утверждается без учета заключения бюджетной комиссии.

В ходе внешней проверки бюджетного (бухгалтерского) учета установлены нарушения требований пункта 56 федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Основные средства", утвержденного приказом Минфина России от 31.12.2016 N 257н, в Пояснительной записке не раскрыта информация о балансовой стоимости объектов основных средств, имеющих нулевую остаточную стоимость.

Отмечены замечания по проектам решения Думы об исполнении бюджета сельского поселения за отчетный год.

Нарушения устранены.

Заключение на отчет об исполнении бюджета муниципального образования Кирово-Чепецкий муниципальный район Кировской области за 1 полугодие 2023 года

В отчетном периоде отмечается стабильная динамика поступлений в бюджет района. Фактически доходная часть бюджета района за 1 полугодие текущего года исполнена в сумме 348897,8 тыс. рублей или на 51,1% годового плана.

По сравнению с аналогичным периодом 2022 года доходов поступило больше на 41549,7 тыс. рублей или на 13,5%:

- налоговые доходы увеличились на 23935,1 тыс. рублей или на 31,9%,
- неналоговые доходы снизились на 7526,65 тыс. рублей, или на 23,9%,
- безвозмездные поступления увеличились на 25966,6 тыс. рублей или на 12,9%.

По итогам 1 полугодия 2023 года общий объем поступлений налоговых доходов исполнен на 58,5% от годовых плановых назначений. По отношению к аналогичному периоду прошлого года отмечен рост налоговых поступлений на 23935,1 тыс. рублей или на 31,9%.

Исполнение свыше 100 процентов годового плана отмечается по налогу, на имущество организаций (исполнение 122,9%) и по единому сельскохозяйственному налогу (исполнение 221,9%).

По итогам первого полугодия 2023 года общий объем поступлений неналоговых доходов исполнен на 63,74% или в объеме 23890,45 тыс. рублей от годовых плановых назначений.

Исполнение свыше 100 процентов годового плана отмечается по доходам от продажи земельных участков (исполнение 129,4%), от прочих поступлений от использования муниципального имущества (исполнение 162,7%), штрафных санкций, возмещения ущерба (исполнение 361,7%), доходов, получаемых в виде платежей, уплачиваемых в целях возмещения вреда (исполнение 101,9%).

Значительное перевыполнение плановых назначений свидетельствует о некачественном планировании неналоговых доходов бюджета.

По сравнению с аналогичным периодом 2022 года в отчетном периоде текущего года отмечается снижение неналоговых поступлений на 7256,7 тыс. рублей или на 23,96%

Безвозмездные поступления в январе-июне 2023 года зачислены в бюджет района в сумме 227014,6 тыс. рублей, или 47,6% от плановых назначений. По сравнению с 1 полугодием 2022 года их объем увеличился на 25966,6 тыс. рублей, или на 12,92%.

Расходная часть бюджета района в первом полугодии исполнена в объеме 315 997,1 тыс. рублей, или на 44,6% к плановым назначениям.

Сохраняется негативная тенденция снижения процента освоения бюджетных средств (менее 50%) к утвержденным плановым назначениям по 10-ти муниципальным программам из 12-ти утвержденных.

Наиболее низкими темпами осваиваются бюджетные средства по муниципальным программам: Развитие малого и среднего предпринимательства Кирово-Чепецкого района — 0%, Развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры, повышение энергоэффективности — 4,2%, Территориальное развитие Кирово-Чепецкого района — 6,0%, Управление имуществом и земельными ресурсами Кирово-Чепецкого района — 13,4%, Развитие транспортной системы — 21,7%.

В 2023 году коммерческие и бюджетные кредиты не привлекались ввиду нецелесообразности привлечения кредитных средств.

Отмечается устойчивая тенденция исполнения бюджета района с профицитом при первоначально утвержденном дефиците. Профицит бюджета района в первом полугодии составляет 32900,7 тыс. рублей. В аналогичном периоде 2022 года бюджет района исполнен с профицитом в сумме 23 266,2 тыс. рублей.

При проведении экспертизы проектов нормативных правовых актов сельских поселений по внесению изменений в бюджет текущего года, нарушений не установлено.

Председатель Контрольно-счетной
Комиссии Кирово-Чепецкого района

Н.А. Поруна